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Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement ;  

Excellence Monsieur le Ministre Secrétaire Général de la Présidence 

de la République ;  

Excellence Monsieur le Ministre Directeur de Cabinet de la 

Présidence de la République ; 

Honorable Monsieur le Président du Conseil National de la Transition ;  

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ;  

Excellences Mesdames et Messieurs les Ministres et Chefs de 

Délégation étrangers ; 

Mesdames et Messieurs les Membres des Représentations 

Diplomatiques ; 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions 

Républicaines ;  

Mesdames et Messieurs les Partenaires Techniques et Financiers ;  

Mesdames et Messieurs les Hauts Cadres de l’Administration 

Publique ;  

Mesdames et Messieurs les Représentants du Secteur Privé ;  
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Mesdames et Messieurs les Représentants de la Société Civile et des 

Organisations Syndicales ;  

Distingués invités, en vos rangs et qualités respectifs, tout protocole 

observé ;  

Mesdames et Messieurs, 

C’est avec une immense joie, une profonde humilité et un sentiment 

de responsabilité que je prends la parole ce matin, à l’occasion de 

cette première édition des Journées de la Planification et de la 

Coopération Internationale. 

Je voudrais, à cet instant, exprimer ma plus vive gratitude à Son 

Excellence Monsieur Amadou Oury BAH, Premier Ministre, Chef du 

Gouvernement, pour son soutien constant à cette initiative. Je 

voudrais également exprimer mes sincères remerciements et ma 

profonde reconnaissance, à chacune et chacun de nos invités de 

marque qui nous ont fait l’honneur de répondre présents, avec une 

mention spéciale à : 
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• S.E. Madame Nialé Kaba, Ministre de l’Économie, du Plan et du 

Développement de la République de Côte d’Ivoire, figure de proue 

de la planification moderne en Afrique de l’Ouest ; 

• S.E. Monsieur Romuald Wadagni, Ministre d’État chargé de 

l’Économie et des Finances de la République du Bénin, artisan d’une 

nouvelle génération de politiques économiques africaines 

audacieuses et rigoureuses ; 

• Monsieur Lionel Zinsou, Ancien Premier Ministre de la 

République du Bénin, dont la voix porte sur les grands enjeux du 

continent ; 

• Monsieur Hubert Védrine, ancien ministre français de l’Europe 

et des Affaires étrangères, artisan de ponts entre l’Afrique et 

l’Europe ; 

•   Monsieur Donald Kaberuka, Ancien Président de la Banque 

Africaine de Développement, dont la pensée stratégique continue 

d’inspirer toute une génération ; 
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• Madame Damtien Larbli Tchintchibidja, Vice-Présidente de la 

Commission de la CEDEAO, fervente promotrice de l’intégration 

régionale et du développement inclusif ; 

• Dr Hiba Ahmed, Ancienne Directrice Générale du Fonds de 

Solidarité Islamique, voix engagée pour une solidarité économique 

fondée sur l’équité et la durabilité ; 

• Monsieur Steven Gray, Directeur Régional pour l’Afrique de 

l’Ouest de l’agence de crédit britannique UK Export Finance (UKEF), 

bâtisseur de passerelles financières entre les ambitions africaines et 

les solutions internationales ; 

Merci à vous d’avoir répondu à notre appel. Votre présence ici 

donne à cet événement toute sa dimension continentale et 

internationale. 

Mesdames et Messieurs, 

Aujourd’hui, la Guinée écrit une nouvelle page de son histoire de 

développement. 
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Nous sommes réunis ici, à Conakry, parce que nous croyons — 

ensemble — en la puissance de la vision, en la rigueur de la 

méthode, en la richesse de la coopération et en la promesse d’un 

avenir partagé. 

Nous sommes réunis ici parce que nous savons que le 

développement n’est jamais le fruit du hasard. Il est le résultat de 

décisions réfléchies, planifiées, audacieuses. 

Ce moment est historique à plus d’un titre. 

Historique, car c’est la première fois que la Guinée organise un 

cadre d’échange national et international spécifiquement dédié à 

la planification stratégique et à la coopération internationale. 

Historique, parce que ce forum arrive à un moment de 

transformation profonde de notre pays, sous la conduite déterminée 

de Son Excellence le Général Mamadi DOUMBOUYA, Président de la 

République, Chef de l’État, dont la vision de refondation donne une 

colonne vertébrale nouvelle à notre action publique. 
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Mesdames et Messieurs, 

Ces journées sont placées sous le sceau de l’espoir, de la rigueur et 

de l’engagement collectif. 

Nous parlerons de planification, non pas comme un exercice 

technique enfermé dans des rapports, mais comme un acte de foi 

dans l’avenir. Une planification rigoureuse, inclusive, ancrée dans les 

réalités de nos territoires et éclairée par la donnée. 

Nous parlerons de coopération, non pas comme une simple 

assistance, mais comme un partenariat stratégique, équitable, 

gagnant-gagnant. 

Nous nous interrogerons ensemble sur : 

• Comment faire de la planification un outil de transformation 

concrète ? 

• Comment structurer des projets à fort impact social ? 

• Comment mobiliser plus efficacement les financements 

extérieurs ? 
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• Et comment intégrer l’innovation, les jeunes et le secteur privé 

dans cette dynamique collective ? 

Mesdames et Messieurs, 

La Vision Simandou 2040, portée par l’Etat Guinéen sous le 

leadership éclairé du Président de la République, le Général 

Mamadi Doumbouya est bien plus qu’un projet minier. C’est un 

programme de développement socio-économique durable et 

responsable. Un programme ambitieux de transformation. Un 

programme de souveraineté économique et de rayonnement 

régional.  

En conclusion, je vous invite à vivre ces deux journées comme un 

temps fort de dialogue, d’inspiration et d’action. Qu’elles soient le 

point de départ d’un agenda national de réforme, mais aussi d’un 

engagement renouvelé des partenaires internationaux à nos côtés. 

Merci à toutes les délégations. Merci aux panélistes, aux experts, 

aux partenaires, au grand public. Merci à tous ceux qui ont cru en 

cette initiative. 
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Bienvenue à Conakry, capitale de la planification, de la 

coopération et de l’avenir ! 

Vive la Guinée.  

Vive la coopération internationale.  

Vive l’Afrique qui planifie, qui innove et qui avance ! 

Je vous remercie.   

 

 

 


